Følgebrev ved udsendelse af referatet af generalforsamlingen 2025:
…
Nabohjælp
…
Til medlemmer, der ikke på generalforsamlingen har skrevet sig på en naboliste, vedhæftes en naboliste, som kan påføres navn, sommerhusadresse, telefonnummer og e-mailadresse og derefter sendes til bestyrelsen (poulholm@mail123.dk). Listen kan naturligvis også bruges, selv om kun telefonnummeret eller e-mailadressen ønskes delt.
Eller (ingen blankettvang!) man kan sende en mail til bestyrelsen (poulholm@mail123.dk) med en samtykkeerklæring og de nævnte oplysninger.
Branddaskere
Bestyrelsen har tidligere udleveret branddaskere til medlemmerne. Bestyrelsen har senere indkøbt et antal branddaskere, som er blevet udleveret til ejerne af nybyggede huse. Der er nu ikke flere branddaskere på lager.
Bygma Bindslev har oplyst, at de ikke lagerfører branddaskere, men at de kan bestilles hjem til en pris af 595 kr. inkl. moms. 
Bestyrelsen indkøber og udleverer som tidligere praksis branddaskere til ejerne af de nybyggede 4 huse. 
De fleste har nok konstateret, at branddaskerne (som jo skal anbringes tilgængeligt) ruster. Når de er rustet op, er det op til ejeren selv at indkøbe en ny. De kan bestilles og købes i Bygma Bindslev til en pris af 595 kr. inkl. moms. Der skal refereres til en special aftale for sommerhusejere i Tversted. (Den vejledende pris er 825 kr.).
…
Poul Holm

