VESTER KLITVEJS VEJLAV
Bestyrelsen:
Peder Norman Pedersen (formand)	tlf  2324 2421	pnp1@outlook.dk 
Kaj Vestergaard		tlf 2920 8700	kaj.vestergaard@outlook.dk
Søren Steensen (kasserer)	tlf.2526 8393 	helledisteensen@stofanet.dk 
Poul Holm (sekretær)		tlf  2299 6698  	poulholm@mail123.dk
Per Kruhøfer		tlf. 2964 0020	kruhoffer@yahoo.dk
Hjemmeside: www.vesterklitvej.dk  

Referat af 
Generalforsamlingen 2025
Pinselørdag, den 7. juni 2025 kl. 10.00, afholdt Vester Klitvejs Vejlav generalforsamling på Tannishus, Tversted.
Medlemmer af bestyrelsen, Kaj Vestergaard, Søren Steensen og Poul Holm var mødt. Formanden, Peder Norman Pedersen og Per Kruhøfer havde meldt afbud. 
Poul Holm oplyste, at dagsorden til generalforsamlingen var udsendt 1. maj 2025.
Det konstateredes ved navneopråb, at følgende medlemmer var mødt:
Mellemklitvej: nr. 20 og 32
Spættevej: nr. 5, 6, 8, 9, 10 og 11
Vester Klitvej: nr. 1, 3, 4a, 4b, 8, 13, 14b, 18, 19 og 27
Ålehulsvej: nr. 2, 3 og 8.

Forsamlingen påbegyndte generalforsamlingen.

1. Valg af dirigent
Lise Bjerglund, VK 27, meddelte, at hun gerne påtog sig hvervet som dirigent. Hun bemærkede, at hendes sommerhus var generationsskiftet, men at hun møder – og foreslår sig som dirigent – efter aftale med de nuværende ejere. 
Der fremkom ikke andre forslag, hvorefter Lise Bjerglund valgtes som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

2. Formandens beretning
Dirigenten gav ordet til Poul Holm, der oplyste, at formanden i sit fravær havde bedt ham om at oplæse formandens skriftlige beretning. 
Beretningen lyder således:
Møder og ansvarsområder i bestyrelsen                                                                                            
Bestyrelsen har konstitueret sig med Peder som formand, Poul som sekretær og Søren som kasserer.
Poul varetager sekretæropgaverne, herunder indkaldelse til generalforsamling, udsendelse af orientereringer om forskellige forhold til medlemmerne og lægger meddelelser på hjemmesiden
Søren varetager opgaven som kasserer, og herudover træffer han aftale med et eksternt firma om, hvornår græsset på gangstien til vandet fra Vester Klitvej skal klippes.
Peder har ansvaret for at tilse og aftale vedligeholdelsen af vejene.
Kaj har ansvaret for at tilse og aftale vedligeholdelsen drænene herunder at ajourføre de foreliggende tegninger af drænene med angivelse af rørdimensioner på tegningerne.
Per understøtter og deltager i bestyrelsesarbejdet.
[bookmark: _Hlk166598361]Ud over de løbende dialoger mellem bestyrelsesmedlemmerne har bestyrelsen afholdt et bestyrelsesmøde den 12. april 2025, hvor hovedemnet var forberedelsen af den kommende generalforsamling.

Vejene
Vejlavets primære formål er at vedligeholde og istandsætte fælles veje og fælles dræn inden for et område, der afgrænses af ejendomme med vejadgang til Vester Klitvej, Sjaggervej, Ålehulsvej og den del af Mellemklitvej, der forløber fra Spættevej mod vest, fra og med Mellemklit vej nr. 20
Der blev inden påske i 2025 tilført stabilgrus for at genoprette vejenes tilstand, og vejene vil blive vedligeholdt løbende for at undgå, at hullerne i vejene bliver alt for store og dermed reducere behovet for tilførsel af stabilgrus. Vejene er lige nu i fin stand; og der vil inden sommerferien blive fulgt op med supplerende tilførsel af stabilgrus de steder, hvor der er behov for dette, bl.a. de steder hvor der er ophobning af vand ved store regnmængder.
I den yderste vestlige del af Vester Klitvej er der for mange år siden nedlagt jernbanesveller i vejen. Svellerne er flere steder så nedbrudte af vejr, vind og kørsel, at de udgør en fare for trafikken på vejen. De sveller, der udgør en fare for trafikken, vil blive fjernet og bortskaffet miljømæssigt korrekt til deponi, og vejen vil blive retableret med stabilgrus.
Vejlavet vil gerne opfordre til, at vejlavet bliver adviseret forud for større byggeprojekter sådan, at der kan tages forholdsregler, der betyder, at vejene ikke lider skader i forbindelse med byggeprojektet.
Drænene
Drænene fungerer, som de skal. Der er dog den udfordring, at selv om drænene fungerer, så modsvarer kapaciteten i rørene i dele af områderne med de gamle dræn ikke behovet for dræning ved større regnmængder, hvilket kan medføre ophobning af vand. 
Der er ligeledes behov for, at Kaj løbende holder kontakt til Naturstyrelsen for at fastholde Naturstyrelsen i deres pligt til at vedligeholde de grøfter i plantagen, som vandet, fra det dræn der løber fra Vester Klitvej og ind i plantagen, munder ud i.

Andre opgaver og initiativer
· Vejlavet vedligeholder gangstien til vandet fra Vester Klitvej. Stien til havet er i 2024 blevet slået 3 gange (juni, juli og august), og denne frekvens gentages i 2025
· Naturring Tversted er nu etableret, og en del af forløbet foregår ad Mellemklitvej og ad Vester Klitvej. Naturringen bliver flittigt benyttet; men det har ikke givet anledning til udfordringer.
· Det er desværre igen blevet konstateret, at der har været indbrud i et hus i vejlavets område denne gang på Vester Klitvej. Bestyrelsen er bekendt med, at der i andre vejlav og grundejerforeninger er etableret en ordning, hvor der kan ydes Nabohjælp. På dagsordenen til generalforsamlingen er der derfor medtaget et punkt, som omhandler, om der er interesse for, at der etableres en ordning, hvor vejlavets medlemmer kan yde Nabohjælp.
· Formanden deltog søndag den 13. april 2025 i et møde indkaldt af Kystsikringsgruppen Tannisbugt, hvor der blev orienteret om de initiativer gruppen arbejder med.
· Formanden deltog søndag den 13. april 2025 i ”Fællesmødet” hvor 17 grundejerforeninger og vejlav i Tversted mødes en gang om året for at orientere og tage stilling og initiativ til forskellige emner af fælles interesse

Dagsorden for Fællesmødet 2025 13. april 2025:
1. Velkomst, præsentation og valg af referent - Gert
2. Kystsikring – opfølgning, konklusion og økonomi - Niels
3. Drømmen om Tversted – Gert
4. Naturring Tversted – Kysthusene – Tversteds Have – Fælleden –Sømærket – Områdefornyelsen – Kajakhuset  
5. Livredning 2025 - Gert
6. Energipark Elkær - Niels
7. Kogleprojektet - Niels
8. Naturplejeplaner og vedligeholdelse - Torben
9. Affaldserfaringer - Mette
10. TBT’s hjemmeside for Grundejerforeninger - Niels
11. Postloven - Niels
12. Beskatning af fællesarealer – Niels
13. Cykelstier - Niels
14. Næste møde
15. Evt.
Referat af Fællesmødet og referat af mødet indkaldt af Kystsikringsgruppen Tannisbugt og de PP og bilag, der blev præsenteret på møderne den 13. april 2025, kan ses på vejlavets hjemmeside www.vesterklitvej.dk

Opfordringer til medlemmerne
Også i år opfordres de grundejere, der har en grund, der støder op til grøfter med dræn, til at fjerne bevoksning, da enhver bevoksning er med til at stoppe vandets frie og hurtige løb.
Desuden opfordres grundejerne til at fjerne træer, som hænger ud over vejen, og som er med til at skubbe vejen væk fra den egentlige befæstning med fare for drænrørene. Der kommer som bekendt også store biler, lastbiler og traktorer på vejene. 
---

Poul Holm oplyste supplerende, at det havde været drøftet på et bestyrelsesmøde at foreslå en ordning med advisering af større byggearbejder, men tanken var opgivet, da en sådan ordning kræver en vedtægtsændring – og det er besværligt at få igennem. Bestyrelsen lægger imidlertid stor vægt på en adviseringsordning og håber – indtil videre – at en henstilling er tilstrækkelig.  
Beretningen blev sat til forhandling. 
Et medlem gav udtryk for, at han fandt, at der blev kørt for stærkt på vejene, og at denne omstændighed var årsag til betydelige støvgener. Han foreslog, at der i sommersæsonen kunne opsættes ”private” skilte med opfordring til at sænke farten og dermed mindske støvgenerne. 
Bestyrelsen tilkendegav at forslaget vil blive overvejet. 
Dirigenten bemærkede, at det var hendes far, der i sin tid fik nedlagt svellerne i Vester Klitvejs vestlige ende. Hun er bekymret for, at vejen kan holde, når og hvis svellerne fjernes. 
Bestyrelsen oplyste, at det ved sidste vejrevision blev besluttet at lade svellerne ligge på grund af omkostningerne ved deres fjernelse og bortskaffelse. Bestyrelsen vil selvfølgelig være opmærksom på, at det fortsat vil være fuldt forsvarligt at køre på vejen.
Da ikke andre ønskede ordet, tilkendegav dirigenten, at beretningen måtte anses for godkendt.

3. Godkendelse af regnskab for 2024
Regnskab for 2024 og til sammenligning regnskabet for 2023 er udsendt som bilag til dagsordenen. 
Søren Steensen gennemgik regnskabet.
Der var ingen bemærkninger til regnskabet. 
Dirigenten bemærkede, at regnskabet må anses for godkendt. 

4. Fastsættelse af kontingent for 2025
Bestyrelsen foreslår kontingentet uændret fastsat til 500 kr.
Der fremkom ikke indvendinger imod forslaget, og dirigenten konstaterede, at kontingentet uændret er 500 kr./årligt.

5. Adviseringsordning, når der lægges nye dokumenter på hjemmesiden.
Poul Holm redegjorde for fordele og ulemper ved en adviseringsordning, således at medlemmerne orienteres på mail, når der indlægges nye dokumenter på hjemmesiden. Navnlig for ikke at støde an mod GDPR-reglerne, er en sådan ordning droppet, og medlemmerne vil i passende omfang ”pr. håndkraft” via mail blive orienteret om nye dokumenter på hjemmesiden.
Generalforsamlingen tog spørgsmålet til efterretning.   

6. Nabohjælp[footnoteRef:1] [1:  Under drøftelsen på generalforsamlingen blev det nævnt, at der findes andre muligheder for at yde nabohjælp, f.eks. ”Nabohjælp”, som Det Kriminalpræventive Råd og Trygfonden står bag. Der henvises til hjemmesiden www.Nabohjælp, Citat fra hjemmesiden findes efter referatet til inspiration. 
] 

Poul Holm redegjorde for bestyrelsens forslag om oprettelse af en naboliste med oplysninger om telefonnummer og mailadresse. Nabolisten tænkes udarbejdet på grundlag af den liste, som bestyrelsen fører med oplysninger om vejlavets medlemmer og emailadresser, som de enkelte medlemmer har oplyst til brug for kommunikationen mellem bestyrelsen og medlemmerne, jf. vedtægterne. Listen ajourføres løbende og årligt på grundlag af den fortegnelse, som Hjørring Kommune sender til bestyrelsen over betalende medlemmer af vejlavet. GDPR-reglerne kræver, at bestyrelsen ikke deler oplysninger om mailadresser og telefonnumre med medlemmerne uden samtykke fra det enkelte medlem. Det vil derfor blive præciseret, at formålet med delingen af disse oplysninger (i form af en naboliste) er, 
at vejlavets medlemmer kan yde Nabohjælp, 
at oplysningerne udelukkende deles med de vejlavsmedlemmer, der (med samtykke) er optaget på listen, og 
at listen ikke må deles med andre.
Der var almindelig tilslutning til at oprette en naboliste med henblik på at yde nabohjælp, og dirigenten betragtede forslaget som vedtaget. 
Der blev omdelt nabolister, som de tilstedeværende kunne skrive sig på. Fraværende medlemmer – og tilstedeværende medlemmer, der ikke har skrevet sig på - vil blive opfordret til at tilmelde sig ordningen i forbindelse med udsendelse af referatet af generalforsamlingen. Bestyrelsen vil endvidere overveje eventuel skiltning om ordningen.  

7.  Indkomne forslag fra medlemmerne
Der er ikke indkommet forslag fra medlemmerne. 

8. Valg af nye medlemmer til bestyrelsen
Peder Normann Pedersen og Poul Holm er på valg som medlemmer af bestyrelsen. De har meddelt, at de er indstillet på at modtage genvalg og Poul Holm bekræftede sin indstilling.
Efter opfordring var der ikke andre, der meldte sig som interesseret. 
Dirigenten konstaterede, at Peder Normann Pedersen og Poul Holm herefter var genvalgt uden modkandidater.
9. Eventuelt
Poul Holm opfordrede til at overveje, hvorledes områdets karakter af åbent landskab kunne fastholdes og visse steder genskabes ved udtynding i bevoksningen og fjernelse af store træer. Det er imidlertid ikke et spørgsmål, der kan løses i vejlavets regi, da hensynet til vejene ikke række længere end til at sikre færdslen. Måske kan kommunens interesse i forbindelse med etableringen af naturringen mobiliseres.
Da ingen længere bad om ordet, afsluttede dirigenten generalforsamlingen. 
Poul Holm takkede dirigenten for med sikker og kyndig hånd at have ført forsamlingen gennem generalforsamlingen.

For referatet:

Poul Holm			
Dirigent:

Lise Bjerglund

Fra hjemmesiden Nabohjælp
Hvad er Nabohjælp?
Nabohjælp er en af de bedste foranstaltninger mod indbrud og samtidig med det, så bidrager Nabohjælp til sammenhold blandt naboer. I en travl hverdag får man måske ikke set sine naboer, enhver passer sit, men hver eneste kan bidrage med noget. Når bare vi hver holder lidt øje med hvad der sker, så er vi alle sammen lidt bedre sikret. Vorhjem.dk gør dig klogere på hvad Nabohjælp er, hvordan man kommer med i ordningen og hvor nemt det er at være med.

Hvornår startede Nabohjælp?
Projektet Nabohjælp blev startet i 2012. Siden har opbakningen været stødt stigende. Over 200.000 husstande er tilmeldt Nabohjælp.dk og flere tilmelder sig hver dag. Bag Nabohjælp står Det Kriminalpræventive Råd og TrygFonden, der er udviklet både hjemmeside, app til telefonen, skilte til postkassen, skilte til vejen m.v. for at udbrede budskabet om at vi kan hjælpe hinanden på en nem og gratis måde. Opmærksomhed er nøglen til succes!

Hvordan fungerer Nabohjælp?
Du melder dig gratis ind Nabohjælp.dk. Efter et par dage, modtager du en kuvert med en aktiveringskode, klistermærker, postkort og en brochure omkring Nabohjælp og gode råd til at forebygge indbrud. Postkortene kan du bruge til at invitere naboer med i ordningen. Installere du Nabohjælp Appen på din smartphone, så kan du nemt alarmere naboer hvis der sker noget. De kan også alarmere dig. Har du set noget mistænkeligt? Har der været indbrud? Har du brug for at sende andre relevante beskeder, som f.eks. ferie, håndværkere, udlån af bolig m.v.?. Via hjemmesiden eller appen kan man hurtigt sende varsel ud til dine naboer eller personlige netværk. Dit nærområde er automatisk en radius af 300 meter rundt om dit hjem, du har dog mulighed for at justere området på Nabohjælp’s hjemmeside. Med Nabohjælp, så er er altid nogen hjemme!

Hvad får man ud af et medlemskab?
Det er 100% gratis at være meldlem af Nabohjælp, det koster kun lidt af din tid og din opmærksomhed. Dog ikke mere tid end hvad du selv lægger i det. Du får tips til at undgå indbrud og sikre dit hjem mod uønskede gæster. Lad dine naboer passe på dit hjem, når du ikke er hjemme. Få bedre sammenhold blandt naboerne, hils på hinanden, hver gang i ses, hils specielt på folk du ikke kender i nabolaget (tyve bryder sig ikke om at blive hilst på)! Parker din bil hos naboen, når de er på ferie. Hold øje med området, når du lufter hunden. Når i som naboer hjælpes ad, kan hele jeres nabolag øge sikkerheden betydeligt uden store omkostninger. Hvad venter du på? Meld dig ind nu



2

